

Слово

30 октября 2018 г. ВТОРНИК № 200 (12403) Газета издается с 4 июля 1920 года

16+

Цена 10 руб.

БИТАРОВ ПОЗДРАВИЛ СИДАКОВА С ПОБЕДОЙ

В Будапеште завершился турнир борцов вольного стиля в рамках чемпионата мира по вольной, греко-римской и женской борьбе. По его итогам сборная России завоевала четыре золотые, одну серебряную и две бронзовые медали, заняв первое место в общекомандном зачете.

В копилку национальной сборной первое "золото" принес атлет из Северной Осетии Заурбек Сидаков.

В среду чемпиона мира по вольной борьбе встречали в международном аэропорту "Владикавказ". Триумфатора, по традиции, встречали с тремя пирогами сотни болельщиков.

С победой Заурбека Сидакова поздравил Глава РСО-Алания Вячеслав Битаров.

- Поздравляю Заурбека и весь тренерский штаб с блестящим успехом! Заурбек продемонстрировал бойцовский характер, одержав верх над сильными, хорошо подготовленными соперниками. Он стал настоящим открытием чемпионата. Республика гордится Заурбеком, теперь он пример для тысяч юных ребят, которые только начали ходить в борцовский зал, - отме-



тил Глава республики.

Вячеслав Битаров пожелал спортсмену новых успехов и ярких достижений, не останавливаться на достигнутом и стремиться к новым высотам.

По словам самого спортсмена, на каждую

схватку он настраивался, как на последнюю.

- Спасибо всем тренерам, личным тренерам особое спасибо. Они очень много для меня сделали. Было огромное желание выиграть, мы прошли очень хорошую подго-

товку. Спасибо собравшимся здесь, очень приятно, эмоции не передать словами, - поделился Заурбек Сидаков.

За победу на чемпионате мира Глава республики вручил спортсмену ключи от квартиры.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ И ПРАВИТЕЛЬСТВА РСО-А

"СДЕЛАЛА, ЧТО СМОГЛА"

Уполномоченный по правам человека в России Татьяна Москалькова держала под личным контролем рассмотрение в апелляционном суде дело Албегова и Сланова.



"По Албегову и Сланову сделала, что смогла. Мои сотрудники по моему поручению были на апелляционном суде. Этих ребят выпустили из-под стражи. Но судимость пока осталась", - сказала Татьяна Москалькова газете "Слово".

Она добавила, что сотрудники ее структуры после решения апелляционного суда связывались с уполномоченным по правам человека в Северной Осетии Эльбрусом Валиевым, который рассказал, что и сами осужденные, и их родственники, и население республики рады такому исходу судебных слушаний. Валиев просил передать Татьяне Москальковой "огромную благодарность и низкий поклон".

Ранее сообщалось, что уполномоченный по правам человека в России Татьяна Москалькова обратилась в Генпрокуратуру РФ с просьбой проверить обоснованность приговора двум сержантам-контрактам, осужденным Владикавказским военным судом за драку с офицерами, в ходе которой все ее участники получили легкие телесные повреждения.

Эту проблему Татьяна Москалькова обсудила с Главой Республики Северная Осетия-Алания Вячеславом Битаровым.

Омбудсмен обещала внимательно следить за этим делом и направить своего представителя на судебное заседание при рассмотрении апелляционной жалобы на приговор с целью контроля за соблюдением прав человека.

Напомним, суд первой инстанции во Владикавказе признал виновными в избиении офицеров двух сержантов-контрактов, проходивших службу на 4-й военной базе в Южной Осетии. Зелим Албегов был осужден на 3,5 года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима, с лишением воинского звания и последующего права трудоустройства в любых госорганах, Арсен Сланов - на 1,5 года в колонии-поселения. Приговор вызвал широкий общественный резонанс в Южной Осетии и в Северной Осетии.

На митингах, прошедших в столицах двух республик, граждане выразили недовольство решением суда, посчитав его слишком строгим и несправедливым.

ЗАКРЫТЬ В РАМКАХ ПРАВОВОГО ПОЛЯ

В Доме Правительства 27 октября состоялось первое организационное заседание комиссии по рассмотрению вопросов дальнейшей деятельности ОАО "Электроцинк". Провел заседание министр природных ресурсов и экологии республики Чермен Мамиев.

"Участники заседания определили цели и задачи созданной комиссии, наметили первые конкретные шаги по решению актуальной для жителей республики экологической проблемы", - сообщает пресс-служба Главы и Правительства Северной Осетии.

По общему мнению всех собравшихся, главная цель работы комиссии - полное прекращение деятельности ОАО "Электроцинк" на территории Северной Осетии. За это единодушно высказались все участники заседания. Завод, который наносит непоправимый вред экологии и здоровью жителей Владикавказа, должен прекратить свою деятельность навсегда, и это не подлежит сомнению.

Также отмечалось, что проблему нужно решать комплексно и в правовом поле. И задача комиссии на ближайшее время - привлечь компетентных спе-

циалистов в области экологии, медицины, юриспруденции со всей России и даже мира для сбора и анализа доказательной базы, которая послужит основанием для обращения в суд. Только при наличии весомых аргументов об опасности производства "Электроцинка", о его вреде экологии республики возможно добиться того, чего хотят многие жители Северной Осетии.

Решение поставленных задач потребует немалых финансовых затрат. Поэтому принято решение о создании специального негосударственного фонда во главе с Виталием Калоевым, возглавляющим инициативную группу общественников, и депутатом Парламента республики Зелимом Ватаевым. С помощью фонда будут оплачиваться услуги специалистов, которых привлекут для подготовки доказательной базы.

В ХУМАЛАГЕ ПОЯВИТСЯ СОВРЕМЕННАЯ АМБУЛАТОРИЯ

Каждая программа, способствующая социально-экономическому развитию республики, должна быть детально просчитана, и необходимо соизмерять разработанные планы с реальными бюджетными возможностями. Такую задачу перед органами исполнительной власти, Агентством развития РСО-Алания поставил Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров на очередном заседании Проектного офиса.



При рассмотрении мероприятий, направленных на повышение эффективности предоставляемых медицинских услуг, подчеркивалась необходимость капитального ремонта Республиканской детской клинической больницы и реконструкции психиатрической больницы.

Что касается первичного звена медицинской помощи, следует активней внедрять механизмы частно-государственного партнерства. Один из таких проектов будет реализован в селении Хумалаг Правобережного района, где проживает более 2600 человек. Есть частный инвестор, изъявивший желание строить здесь современную врачебную амбулаторию, призванную заменить ныне существующую морально и физически устаревшую больницу.

"Если звучат нарекания, связанные с тем, что для проведения несложного анализа жителям Хумалага приходится ехать в районную больницу в Беслан, значит, вопрос надо решать и создавать для инвестора необходимые условия, а после окончания строительства определить принципы взаимодействия с профильным министерством", - сказал по этому поводу Вячеслав Битаров.

В следующем году Министерство образования и науки республики откроет восемь площадок в сельских районах республики для повы-

шения эффективности преподавания таких предметов, как технология и основы безопасности и жизнедеятельности. Учебно-методическое оборудование будет приобретено за счет субсидий, предоставленных Министерством просвещения России. Как было отмечено в процессе обмена мнениями, указанные площадки по своему функционалу не будут отличаться от учебно-производственных комбинатов, которые еще в советские времена доказали свою эффективность в плане трудового воспитания школьной молодежи.

В ближайшее время, как прозвучало в ходе заседания, пристальное внимание будет уделено сохранению объектов культурного наследия. В Северной Осетии насчитывается 408 таких объектов, из них 207 - это объекты федерального значения, а остальные - республиканского. Также 1274 объекта считаются вновь выявленными.

В рамках федеральной программы, реализуемой по линии Министерства культуры России, ведется реставрация трех объектов. На 2020 год запланированы работы по реставрации 14 объектов федерального значения, что предусмотрено планом мероприятий по празднованию 1100-летия крещения Алания. Главная задача состоит в том, чтобы в следующем году сформировать проектно-сметную документацию и пройти федеральную экспертизу.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ И
ПРАВИТЕЛЬСТВА РСО-А

СТУДЕНТОВ ПРИГЛАШАЮТ

Городской студенческий пресс-центр "Поддержка. inform" появится во Владикавказе на средства гранта Форума "Машук-2018".

"Студенческий пресс-центр будет обеспечивать освещение всех молодежных мероприятий, в том числе деятельность вузов и ссузов республики. Это обеспечит информационную открытость учебных учреждений и предоставит начинающим журналистам площадку, где они смогут отработать журналистские навыки", - сказала инициатор создания проекта Диана Джиоева.

Кроме того, она добавила, что стать участником команды пресс-центра может каждый молодой че-

ловек, который хочет научиться работать в медийной сфере.

"Мы будем рады каждому, кто захочет присоединиться к нашей работе. В рамках деятельности проекта ребят ждут интересные и познавательные мастер-классы в сфере рекламы и PR, SMM. Планируется, что пресс-центр также будет заниматься созданием и продвижением аккаунтов учебных заведений в социальных сетях и подготовкой информационных материалов для них", - сказала Диана.

АГУНДА ЦИБИРОВА

ЗАКРЫТЬ В РАМКАХ ПРАВОВОГО ПОЛЯ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

В ближайшие дни будут сформированы рабочие группы по разным направлениям, которые будут работать в ежедневном режиме в специально отведенном для этого офисе, двери которого будут открыты для всех граждан.

Комиссия по рассмотрению вопросов дальнейшей деятельности ОАО "Электроцинк" создана по распоряжению республиканского Правительства. Возглавил комиссию вице-премьер Ахсарбек Фадзаев. В ее состав

вошли члены Правительства и Парламента, руководители Росприроднадзора, Ростехнадзора, ученые, общественники, журналисты, а также представители инициативной группы из числа участников митинга 22 октября, представители УГМК.

Напомним, в ночь с 20 на 21 октября в цехе электролиза ОАО "Электроцинк" произошел крупный пожар. На следующий день сотни людей вышли на площадь Свободы с требованием закрыть завод.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ
И ПРАВИТЕЛЬСТВА РСО-А

КОЗАК ДАЛ ПОРУЧЕНИЕ

Вице-премьер Дмитрий Козак поручил Правительству Северной Осетии совместно с Роспотребнадзором проект санитарно-защитной зоны на территории промышленного узла во Владикавказе.

"Дмитрий Козак поручил Правительству Республики Северная Осетия-Алания с участием Роспотребнадзора обеспечить координацию деятельности промышленных предприятий на территории промышленного узла города Владикавказ, включающего "Электроцинк", для подготовки до конца года сводного проекта санитарно-защитной зоны и плана мероприятий по ее обеспечению", - сказал Джус.

По словам Ильи Джуса, Роспотребнадзору поручено утвердить план мероприятий до 15 января 2019 года.

Напомним, что в ночь на воскресенье



во Владикавказе на заводе "Электроцинк" произошел пожар в цехе электролиза, общая площадь пожара составила 4500 кв.м. Один сотрудник МЧС погиб, двое получили травмы.

ТАСС

В ПАМЯТЬ О ПОГИБШИХ

Военнослужащие владикавказского соединения Северо-Кавказского округа Росгвардии во главе с заместителем командира бригады по работе с личным составом полковником Владимиром Алкачевым приняли участие в церемонии открытия мемориальной доски капитану Александру Филиппскому и прапорщику Елене Бандацкой (Филиппской), погибшим при исполнении воинского долга в 2005 году.

Плита установлена на фасаде дома во Владикавказе, где жили брат с сестрой.

На мероприятии присутствовали родные и близкие погибших, председатель комитета солдатских матерей Татьяна Днепровская, жители Владикавказ. Собравшиеся почтили память павших военнослужащих минутой молчания, после чего сослуживцы и родные Александра и Елены поделились воспоминаниями о них.

"Эти молодые ребята оказались там, где труднее всего, и в самых сложных нестандартных ситуациях умели действовать бесстрашно, профессионально и решительно. Они до последнего остались верны присяге и воинскому долгу! Имена героев навсегда останутся в наших сердцах", - сказал полковник Владимир Алкачев.

"Это большая боль - потерять сына и дочь. Неутрачиваемая боль. Их поступок - доказательство того, что я воспитала настоящих героев", - сказала мать погибших.



26 октября 2005 года на автомашину с военнослужащими было совершено вооруженное нападение. Находящиеся в машине капитан Александр Филиппский и его сестра, прапорщик Елена Бандацкая (Филиппская) скончались на месте, попав под обстрел из автоматического оружия и гранатометов.

ПРЕСС-СЛУЖБА РОСГВАРДИИ

ПРАВИЛЬНАЯ ИНКЛЮЗИЯ

Звонок на перемену, и в ресурсный класс заглядывают его подопечные. Здороваются, что-то рассказывают своему педагогу, а потом опять идут на уроки. А в голове у стороннего человека только одна мысль: "Как реагировать на ребят с диагнозом аутизм, как вести себя с ними?" И, казалось бы, ответ на этот вопрос знают люди, которые в 2015 году начали реализацию проекта "Ресурсный класс" по включению детей с расстройством аутистического спектра в общеобразовательную среду.

Тогда в первый класс городской школы номер 1 пришли особенные ученики, двое - мальчик и девочка. И завертелось... Марина Зафириду - куратор этого проекта и педагог-психолог. Но в первую очередь, говорит Марина, она мама маленького Ахиллеса, мальчика, который немного отличается от обычных детей. За три года ее команде, состоящей из тьютеров, дефектолога и психолога, удалось добиться больших результатов. Работа была проделана серьезная, но главное - плодотворная. Сегодня таких деток уже семь человек. Правда, в этом году им пришлось поменять школу, так как была создана Аланская гимназия. И хотя "Ресурсному классу" предлагали остаться, условия не предполагали набор учеников в первый класс. А это очень важный аспект в работе инклюзивного обучения деток с ОВЗ. Ведь уже были детки, которые готовились поступать в первый класс в рамках этого проекта.

Выход был один - найти другую школу. И здесь их поддержали и Министерство образования, и городское управление, дав возможность выбрать любое учебное учреждение. Таким, своего рода "карт-бланшем", не воспользоваться было нельзя, вспоминает Марина Зафириду. Выбирали долго и тщательно, общались с учителями школ... И выбрали. В этом году особенных учеников приняла новая, только что отстроенная школа № 27. За первые два месяца учебного процесса ощущение, словно и не было никакого переезда. Дети из ресурсного класса чувствуют себя абсолютно комфортно. Конечно, это результат тщательной подготовки. Задача стояла сложная - сделать так, чтобы дети восприняли новые обстоятельства с минимальным для них отрицательным результатом. Марина Зафириду вспоминает: "Мы их подготавливали. Приходили в

школу и смотрели, как идет ремонт. Приходили в свой будущий класс. Создавали социальные истории в картинках и словах. Это когда ты показываешь ребенку развитие событий - что произойдет, и как это будет выглядеть. Мы это все обсуждали с ними. И только после этого мы пришли с ними на первую линейку". Как оказалось, взрослые переживали больше самих детей. Адаптация прошла успешно. Отчасти и благодаря коллективу новой школы, за что Марина им очень благодарна.

Процесс работы налажен так же, как и прежде. Все детки занимаются в регулярных классах в сопровождении тьютеров. А самые старшие - это четвертый класс - посещают занятия уже самостоятельно. Собственно, в этом и заключается главная цель работы ресурсного центра - сделать так, чтобы подопечные обходились без помощи взрослых. Для каждого программа обучения адаптированная. И помимо уроков в обычных классах детки проходят и коррекционные занятия. Как говорит куратор проекта, "мы создаем правильную инклюзию. Тогда будет результат. Это самый эффективный способ обучения детей". И в этом процессе участвуют все, в том числе и родители. Их задача - заниматься с детьми дома. И хотя Марина Зафириду придерживается мнения, что в ресурсном классе подопечными должны заниматься только специалисты - тьютеры, сама она совмещает две ипостаси: и мама особенного ребенка, и специалист. Два эти роли она разграничивает. В школе она Марина Ахиллесовна, дома просто мама.

В новой школе ресурсный класс чувствует себя хорошо. Им предоставили помещение, помогли обустроиться. У каждого подопечного есть свое рабочее место, где с ними занимаются профессионалы, которые постоянно проходят обучение, разрабатывают



Ученик ресурсного класса Ахиллес учится лепить поделки

программы, повышают квалификацию. А главное, детям очень нравится. Они не любят пропускать уроки, и даже во время каникул просят в школу. Успехи, пусть и не круглые "отличники", но учатся на "4" и "5". Приняли их в свою семью и новые одноклассники. Здоровых детей к этому готовили тоже. Марина Зафириду проводила уроки толерантности и уроки доброты, на которых рассказывала о том, что такое аутизм и как ведут себя дети с таким заболеванием.

Взаимосвязь между коллективом "Ресурсного класса", учителями школы и Родительской организацией, которая тоже принимает активное участие в этом проекте, собственно она и выступала одним из его инициаторов, позволяя строить новые планы. Самый главный из них, считает Марина Зафириду, это как можно больше ресурсных классов в других школах. На данный момент этот проект не может покрыть минимальный запрос родителей детей с

расстройством аутистического спектра. Ежегодно в ресурсный класс можно не более двух первоклашек. Это мизер. Поэтому Марина надеется на тиражирование подобных классов: "Этот проект может поддержать инклюзивное обучение любого ребенка, включить его в общеобразовательный процесс... В этом году открылся подобный проект в 26-й школе. Но это капля в море. Обращений от родителей очень много".

На вопрос, дружат ли дети ресурсного класса между собой, Марина с улыбкой отвечает: "За ними наблюдать очень интересно. Иногда, кажется, что они просто друг друга не видят. Но на самом деле они все друг друга прекрасно знают, рассказывают дома друг о друге. Защищают друг друга". Разные, со своим характером, но уже подающие надежды на успешный результат проекта, участниками которого она стала. У каждого есть персональная программа

посещения обычного класса и ресурсного. В адаптированной программе прописано все: от режима посещения до критериев оценки. Они такие же дети, как все. Просто немножко другие. Возможно, им нужны чуть больше внимания, особые условия, терпение. Но они имеют право учиться в школе, отвечать на уроках, иметь хобби... Быть обычными детьми. И чем больше проводишь времени в их компании и среди людей, которые отдают своим подопечным весь свой профессионализм, понимаешь, что детей с диагнозом аутизм не нужно бояться, не нужно думать над тем, как себя с ними вести. Надо просто любить их и искренне хотеть создавать для них счастливое будущее, как это делает команда Марину Зафириду, учителя 27-й школы, Родительская организация и неравнодушные люди, которые помогают ребятам, порой не называя своих имен.

НАДЕЖДА КАЛАГОВА

НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

Марат Цаллагов назначен заместителем председателя Комитета республики по занятости населения, об этом в понедельник на заседании Правительства республики сообщил руководитель администрации Главы и Правительства республики Рустем Келехсаев.

"Предлагается назначить Цаллагова Марата заместителем председателя Комитета республики по занятости населения сроком на один год", - сказал он.

По его словам, ранее Цаллагов возглавлял Центр занятости населения по Пригородному району республики.

Кроме того, на заседании освободили от занимаемой должности заместителя председателя Комитета республики по туризму Ольгу Габуеву, а также переназначили на новый срок заместителя министра республики по вопросам национальных отношений Пагиева Алана.

ФАТИМА ЦОРАЕВА

ДОРОГУ "ВЛАДИКАВКАЗ - МОЗДОК" ПОСТРОЯТ В 2019 ГОДУ

Первый этап строительства автодороги "Владикавказ - Моздок" начнется в 2019 году. На эти цели из федерального бюджета будет выделено 333 млн 600 тыс. рублей, об этом во время заседания Правительства сообщил председатель Комитета дорожного хозяйства республики Таризель Солиев.

"Величина первого транша составит 333 млн 600 тыс. рублей. На завершение объекта в 2020 году понадобится около 1 млрд 700 млн рублей. От нас требуется составить проектно-сметную документацию и получить положительное заключение ФАУ "Главгосэкспертиза", - сообщил Таризель Солиев.

По его словам, протяженность автодороги "Владикавказ - Моздок" составит 61,6 км.

Помимо этого, Таризель Солиев рассказал, что в Северной Осетии за текущий год проведены до-

рожные работы общей стоимостью 905 млн рублей из запланированных на год 937 млн рублей. Кроме того, в ближайшее время планируется сдать ремонтный объект дорог "Кадгарон - Бираганг" протяженностью 6,3 км и два мостовых перехода: в с. Бираганг и с. Црау. В этом году начали, но планируют сдать в следующем: участок дороги по ул. Фадзаева в с. Чиколе, трассу на участке "Октябрьское - Сунжа - Комгарон", участки го-страссы в селениях Ставдорт и Заманкул.

СОБ. ИНФ.

ЦИФРА В ПОЛНЫЙ РОСТ

К концу 2018 года в Российской Федерации завершается переход на цифровое эфирное телевидение. Главное преимущество "цифры" - качество изображения и звука. Что нужно знать об этом жителям республики, рассказывает замдиректора филиала РТРС "РТПЦ РСО-Алания" Олег Батаев.

- Цифровое эфирное телевидение - это новый этап развития телевидения во всем мире, который приходит на смену аналоговому телевидению. Дальнейшее развитие "аналога" технически и экономически нецелесообразно. Многие страны мира уже давно отказались от "аналога". В России этот переход обеспечивает федеральная целевая программа "Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы". Федеральная целевая программа решает в первую очередь важную социальную задачу - делает доступными и бесплатными 20 федеральных телеканалов в высоком "цифровом" качестве для всех жителей России. Сделать это на базе аналогового телевидения нельзя по причине высоких затрат на его содержание и модернизацию, а также по причине ограниченности свободного радиочастотного ресурса. Для миллионов россиян цифровое эфирное телевидение будет означать улучшение качества жизни и устранение информационного неравенства.

- Каковы главные преимущества цифрового вещания перед аналоговым?

- Цифровое эфирное телевизионное вещание (ЦЭТВ) позволяет существенно повысить качество изображения и звука, расширить число доступных населению телеканалов, экономить частотный ресурс, а также предоставляет возможность развития новых современных услуг. С запуском сети цифрового вещания жители Осетии получают набор телеканалов высокого качества, сопоставимый с тем, что ра-



Даже самый старый телевизор может принимать цифровой сигнал. Для этого нужна специальная цифровая приставка и антенна дециметрового диапазона.

ныше предлагалось только в спутниковых и кабельных пакетах. При этом не надо будет вносить абонентскую плату за основные обязательные общедоступные каналы первого и второго мультиплексов, и это тоже существенное преимущество ЦЭТВ. Если раньше жителям были доступны 3-4 канала в аналоговом формате, то сегодня это уже 10, а к началу 2019 года 20 телека-

налов в цифровом качестве. С июля 2017 года жители могут смотреть и региональные программы ГТРК "Алания" на каналах "Россия-1" и "Россия-24".

- Какие каналы входят в первый и во второй мультиплексы?

- Сегодня для 99% жителей республики доступны в отличном качестве десять программ пакета цифровых телеканалов

(первый мультиплекс): "Первый канал", "Россия 1", "Матч ТВ", НТВ, "Петербург-5 канал", "Россия К", "Россия 24", "Карусель", "Общественное телевидение России", "ТВ Центр", а также три радиоканала: "Вести ФМ", "Маяк" и "Радио России". К началу 2019 года жители республики получат возможность принимать и второй мультиплекс (СТС, ТНТ, РенТВ, Пятница, Спас, Домашний, Звезда, ТВЗ, Мир, МузТВ).

- С января 2019 года все российское телевидение перейдет в цифровой формат. Означает ли это, что владельцы старых аналоговых телевизоров будут вынуждены с ними расстаться?

- Безусловно, нет. Даже самый старый телевизор может принимать цифровой сигнал. Для этого нужна специальная цифровая приставка и антенна дециметрового диапазона. Приобретение пользовательского оборудования для приема цифрового эфирного сигнала - разовая процедура. Стоимость дециметровой антенны начинается от 300 рублей, цифровой приставки - от 700 рублей. Антенну, приставку и соединительный антенный кабель можно приобрести в магазинах, торгующих электроникой. Что касается новых телевизоров с поддержкой стандарта DVB-T2, то для приема цифрового сигнала нужна лишь антенна дециметрового диапазона. Подключение оборудования для просмотра цифрового эфирного телевидения не занимает много времени и не требует специальных навыков и знаний.

Для консультаций населения работает телефон горячей линии: 8-800-220-20-02 и сайт "смотрицифру.рф".

МИЛЕНА САБАНОВА

РЕСПУБЛИКА СТАЛА ЧИЩЕ

Комсомольский парк, Афганский сквер, сквер на улице Калинина, Детский парк имени Жуковского, Мемориал Славы, Дендрарий - эти и другие достопримечательности и излюбленные места отдыха жителей Владикавказа стали сегодня основными площадками проведения массового субботника в столице нашей республики.

Свыше пяти тысяч неравнодушных горожан приняли участие в уборке улиц, парков и скверов от мусора. Среди них - Глава РСО-Алания Вячеслав Битаров, члены Кабинета министров, сотрудники Администрации Главы РСО-Алания и Правительства РСО-Алания, АМС г. Владикавказа, различных государственных структур и бюджетных организаций.

Руководитель республики вместе с сотнями добровольцев трудились в Комсомольском парке. После прошедшего накануне сильного ветра, который срывал крыши и валил деревья, здесь возникла необходимость очистить территорию от поваленных веток, сухостоя, подмести и убрать скопившийся мусор. Активными участниками уборки были студенты и преподаватели Северо-Осетинского государственного университета, рядом с которым и расположен парк.

Около трех часов понадобилось для того, чтобы привести в порядок Комсомольский парк. Тонны собранного мусора вывезли с помощью спецтех-



ники. Кстати, в понедельник на территории парка планируются мероприятия, приуроченные к исторической дате - 100-летию образования ВЛКСМ, и здесь соберутся ветераны молодежного движения на открытие памятника комсомольцам Северной Осетии.

Благоустроили в этот день не только Владикавказ, но и районы республики.

На последний в этом году субботник вышли тысячи людей, для которых вопросы сохранения экологии родной земли стоят на первом месте.

Вячеслав Битаров, комментируя итоги массовых ежемесячных субботников 2018 года, отметил, что они, несомненно, внесли свой большой вклад в сохранение и поддержание чистоты

наших городов и сел.

- Мы сегодня встречаемся на последнем в этом году субботнике, скоро наступят холода. Хочу сказать, что жители г. Владикавказа и районов воочию убедились, что республика и город становятся чище. Я неоднократно отмечал, что этот процесс должен быть постоянным, потому что есть территории, которые коммунальные службы не убирают, это не входит в их обязанности. К примеру, Комсомольский парк, который территориально относится к СОГУ. Но ведь кто-то должен за ним ухаживать и периодически очищать от сухостоя, мусора, опавшей листвы. Для этого мы сегодня и собрались, чтобы навести здесь порядок и горожанам было приятнее отдыхать и гулять на его территории, - сказал руководитель республики.

Вячеслав Битаров высказался также за продолжение подобных мероприятий и призвал всех граждан республики активнее участвовать в субботниках, а также соблюдать чистоту в своих городах и селах.

“КОМСОМОЛЬСКАЯ ПОРА - ПЕРИОД ВЗРОСЛЕНИЯ ВСЕЙ СТРАНЫ”

Александр Дзасохов об эпохе комсомола в своей жизни

- В нас горело желание преодолеть, покорять, достигать. О многом мечтали, еще о большем размышляли. спорили. Да и жизнь вокруг разную подмечали. Тогда в стране официально провозглашался лозунг: "Молодым везде у нас дорога". Мы буквально на своих плечах и тем более в мыслях чувствовали объем и размах этих предоставленных государством возможностей, а в головах просчитывали: выдержу ли, смогу ли? Но завоевать, как говорили тогда, мир - пытались почти все.

Кстати, комплекса, что я - парень из Алагира, из Осетии и для меня на многое будет в стране "табу", у меня, да и у моих однокашников, не было. Мы формировались с четким убеждением, что дороги открыты для каждого. И то, что это так, подтверждалось судьбами моих земляков.

С позиции осмысления того периода скажу: в государстве действовала отлаженная система подбора кадров. Выявлением способностей того или иного претендента на должность занимались очень серьезно. Да, выбор пал на меня. Но я точно знаю, что таких, как я, был у нас не один десяток. И в среде моих друзей, и по горкому, и по институту... Есть, наверное, и элемент случайности. Но к моменту, когда я был избран секретарем горкома комсомола, я ведь три года параллельно с учебой возглавлял комсомольскую организацию СКГМИ, где было более 4 тысяч комсомольцев, в основном, ребята после армии, зрелые, не молодяк, многим было по 25-27 лет. Институт был невероятно интернациональным - учились из Донбасса, Ростова, из шахтерских районов Казахстана, Армении, Азербайджана... Вуз был престижным, известным в стране. И я был три года комсоргом института. Подчеркиваю - есть совсем не много общественных должностей, которые дают неограниченную закалку и опыт на всю жизнь. И в их числе - должность комсорга. Скорее всего, это и была одна из причин того, почему я оказался в Москве.

Наша комсомольская пора - это был период взросления и всей советской страны. Единственной в мире! Это здание - наше общее прошлое, его не отвергать и ругать надо, а осмысливать. Когда летят стрелы критики в те поколения, люди, достойно служившие стране, чувствуют себя оскорбленными. Политические ошибки государства надо отделять от их души. А мы уже столько лет наблюдаем, как оголтело бойкотируют люди, не имеющие принципов, тех, кто всегда их имел и до сих пор от них не отказался.

Те, кто работал в комсомоле, в сфере международного молодежного движения, были фактически на первом этапе формирования как политики. Некоторые поручения, которые адресовались мне и моим друзьям, нередко выходили за рамки чисто молодежной тематики. Скорее, они заключались в том, чтобы наша страна использовала во внешней политике и возможности Комитета молодежных организаций СССР.

Например, в 1963 году мне сказали: надо полететь в Токио для встречи с всемирно известным дирижером, выдающимся музыкантом, имя его хорошо было известно и у нас - Акутагавой. Но моя поездка не была связана с его музыкальной деятельностью. Выбор пал на меня потому, что когда Акутагава был в Москве, Комитет молодежных ор-

ганизаций СССР провел несколько встреч с ним, между нами установились и личные дружеские контакты. Акутагава был лидером молодежного крыла социалистической (тогда очень влиятельной), одной из старейших партий Японии. Конечно, сочетание его музыкального авторитета и высокой политической должности нас привлекало. Моя командировка в Токио была связана с необходимостью согласовать там позиции по антивоенному движению. Но добираться до Токио я должен был окольными путями, чтобы не очень засвечиваться.

Маршрут был разработан. Через Северный полюс с вылетом из Копенгагена авиакомпанией SAS. До Копенгагена я долетел благополучно, но на регистрации сразу же возникли проблемы. Меня отказываются регистрировать, ссылаясь на то, что есть ограничения по национальности пассажиров. Я спрашиваю: покажите инструкцию. Приносят такой толстенный журнал, где подшиты их циркуляры. Я шведского языка не знаю, на английском они не хотят говорить. Но как-то выяснил, что представители таких-то национальностей могут лететь, а представители таких-то - нет. Я заявляю, что я - осетин и не принадлежу ни к одному из списков. И они безапелляционно заявляют: тогда тем более нельзя. Я возмутился, но на регистрации служащие непреклонны. Наш довольно категоричный разговор услышал один из летчиков. И вот тогда я на себе почувствовал уважение к правам человека, которое у некоторых европейцев было заметно. Этот летчик был командиром экипажа, он понял, что меня по надуманной причине не хотят пускать в рейс и предложил свой вариант. Он берет меня на борт, но летел он другим маршрутом, южным: Копенгаген - Цюрих - Афины - Тегеран - Таиланд - Сайгон, и только потом Токио.

Делать нечего. Я соглашаюсь на предложение незнакомого летчика. Командир экипажа предупредил меня, что до Афин я лечу как обычный пассажир, а после играю роль больного, лишённого возможности двигаться. И вот я, укрытый с ног по грудь пледом, летел как больной. Прилетели в Таиланд, в то время оплот американских военных баз. Представляю, что произошло бы, если бы стало известно, что на борту гражданин СССР. Далее летим в Сайгон, столицу тогда еще южного Вьетнама, опорного города американцев в



В стране официально провозглашался лозунг: "Молодым везде у нас дорога". Мы буквально на своих плечах и тем более в мыслях чувствовали объем и размах этих предоставленных государством возможностей, а в головах просчитывали: выдержу ли, смогу ли? Но завоевать, как говорили тогда, мир - пытались почти все.

войне с Севером. Словом, от посадки к посадке риск возрастал, мое напряжение было на пределе.

Для человека, который только постигает профессию политика, самостоятельность в действиях и суждениях, считаю, должна быть профессиональной чертой. Всегда старался добиваться поставленной цели, следуя сути, но, естественно, без старания кому-то понравиться. Сложных и непредсказуемых ситуаций за мою политическую судьбу было немало. Кстати, стремление всегда подделаться под чье-то настроение, даже самое высокопоставленное - плохой спутник реального политика.

Сейчас идет подготовка к юбилею комсомола. Это добрая примета, что центральная встреча произойдет в Кремлевском дворце. Это станет большим политическим событием. Вспомню, как проходило 90-летие. Какие эмоции, какие встречи! Идет, к примеру, на встречу лидер комсомола Узбекистана Рано Абдуллаева - яркий пример советской цивилизации, которая вознесла девушку-узбечку к высотам молодежного движения. Разве этот

путь не интересен и не поучителен? И что знают о нем сегодняшние молодые?

Если мы уберем из биографии страны эти страницы, то куда мы возвращаемся? Куда придем? В пустоту! Так ее и сегодня достаточно, зачем же из прошлого убирать живые и полезные черты?

Молодые граждане страны должны знать: в те годы состоялось рождение новой цивилизации под названием Советский Союз, включившей в свою биографию великие победы. Были, увы, и поражения. Но наш Союз - не исчезнувшая Атлантида. И речь не о том, что он всплывет. Пусть молодые люди со своим свежим восприятием не принимают то, что не совпадает с их представлениями о современной жизни, но они должны знать все пути-дороги отечественной истории. Это им поможет поверить и в несправедливо поруганное слово патриотизм.

Сегодня горько, что бывшее главное комсомольское здание, где всегда рождались масштабные починки и смелые идеи, теперь в аренде, там какая-то навязчивая реклама. Когда-то это должно измениться. Если мы говорим об идеях, которые должны быть жизнестойкими, то вспомните, чем жили те поколения. Наденьте на это здание знаки и заслуги многих поколений молодых лидеров советской эпохи, легендарных и незабываемых: Косарева, Михайлова, Шелепина, Семичастного, Павлова... Ордена комсомола, заслуженные в боях и ратном труде, наденьте! Ведь это были патриоты-интернационалисты, боровшиеся за справедливость и равенство. Что и кого мы ищем сейчас? Ведь все, что нужно, уже было! Покажите современной молодежи, что это были за лидеры.

Мы приветствуем, что в последние годы взят курс России на соединение прошлого и настоящего, вдумчиво осмысливается и связь времен. Комсомол не надо наделять одной краской: белой или черной. Этот союз - продукт своего исторически сложного времени, но на ту высоту гражданственности, подвига, самоотверженности, которую покоряли миллионы советских комсомольцев, никто, никогда и нигде не поднимался! Никто и никогда! Вот это и надо помнить всегда всем!

ВЫДЕЖКИ ИЗ БРОШЮРЫ "СОХРАНИМ ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ ПОКОЛЕНИЙ"



ХЪАБАТЫР ИНÆЛАР

Æрæджы нæ номдзыхдæр инæлæрттæй иу - Мамсыраты Хаджумары (Хадзы-Умар) райгуырдыл сæххæст 115 азы. Уымæн йæ лæгдзинады хабæрттæй бирæтæ нырма сусæггонд сты. Уыцы хабæрттæй иу у, Сырх Æфсады Политуправленийы хицау Лев Мехлис æмæ йæ дæлбар кусджыты фыдархайды тыххæй иу æмбырды æргомæй зæгъын кæй бауæндыд, уый. Мыхуыр æй кæнæм.

1940 азы 18 февралы Мамсыраты Хаджумарæ фæдзырдтой 9-æм æфсады политхайадмæ æмæ йын йæ размæ сæвæрдтой "Сырх Æфсады бæрæгбонмæ финæгтæн лæвар ракæнын", ома сын 23 февралмæ исты стыр фыдбылыз саразын. Хаджи бæргæ архайдта политхайады кусджыты хуыды айвыныл, дзырдта сын уыцы бон финæгтæ æртыгæ кæрцхусдæр кæй уыдзысты, фæлæ йæм нæ байхуыстой. Æмæ знаджы фæсчылдыммæ цы 50 лыжæтылбырæг кьорд арвистой, уый æрхуылайы бахауд æмæ куйнæггонд æрцыд æртæ бонæ æнæмбæрц тохы фæстæ.

Уыцы æмæ æндæр хабæртты тыххæй дзырдта 1940 азы апрелы, Сырх Æфсады хицаууæггæнæг скондæн Мæскуыйы цы æмбырд уыдис, уым. Æмбырды трибунæмæ бирæтæ рацыдысты. Куыд фылдæр æфсæддон хицауттæм, афтæ Мамсыры-фыртмæ дæр æмбырды президиумы бадæг Сталин радта ахæм фарст: "Зæгъ-ма, дæу команды кæныны исчи хыгдæрдта?" Сталин афтæ уымæн бафарста, æмæ бæстæйы разамынды хуыстыл æрцыд ахæм ныхæстæ, цыма, дам, Сырх Æфсады Сæйраг политуправленийы хицау Лев Мехлис æмæ йæ дæлбартæй чидæртæ æфсæдтæн разамынд дæттыны, полкътæн æмæ дивизитæн команды кæныны хуыддаджы сæхи тьыссынц.

Сталин Мамсыры-фыртмæ ахæм фарст хуымæтæджы нæ радта: Мех-

лис фронты уыд 9-æм æфсады хæстон советы уæнг. Уыцы æфсады архайдты тæлмы уыдысты Хаджийы диверсион кьордтæ дæр. "Финæгтæн лæвар ракæнын"-ы хæппæрис коммæ уымæй рацыд, æмæ ахаста Мамсыры-фырты хæстонтæй дæс æмæ дыууиссæдзы цард.

Фæстæдæр æфсады инæлар Павел Батов куыд дзырдта, афтæмæй суанг стыр æфсæддон хицауттæ, хъабатыр комкортæ, комдивтæ æмæ комбригтæ нæ загътой рæстдзинад фæтæгæн. Æмæ æрмæстдæр лыжæтылбырæг бригады командир бауæндыд: "Хатгай, æмбал Сталин, хыгдæрдтой. Æмæ тынг хыгдæрдтой".

Цалдæр секунды бæрц зал уыд æдзæм. Стæй Мамсыры-фырт дзырын райдыдта фронты йæ куысты тыххæй, Мехлисы æмæ иуæй-иу æндæр бæрзонд бынæтты уæвæг политикон кусджыты карз критикæ кодта, æфсады сæхи фæнд тæрыны, командирты хæппæрис æмæ сфæлдыстадон авналæнтæ ницæмæ дарыны тыххæй.

Улæфты заманы æфсады фыццаг ранджы комиссар Мехлис Хаджимæ бакаст куйнæггæнæджы цæстæй. Сырх Æфсады автобронетанкон æфсæдты хицау, Советон Цæдисы Хъабатыр, фыццаг ранджы командарм, Хаджийы æмтохгæнæг Испанийы, Павлов, рахиз кьухæй Мамсыры-фырты кьух исгæйæ, галиуæй цалдæр зылды æркодта йæ кæмисæны раз æмæ сабыргай афарста: "Ксанти, ты



дурной или бессмертный?"

Уыцы æмбырды фæстæ бирæтæ æнхæлдтой, ома Хаджумары æрцахсдысты, науæд æй искуыдæм дардмæ арвитдысты, йæ куысты бынаты йæ фæдæлдæр кæнгæйæ. Уый та сси Сырх Æфсады Сгарæг управленийы фæндзæм хайады хицау æмæ æрвыст æрцыд М.В. Фрунзейы номыл æфсæддон академийы командон сконды зониндзинæдтæ фылдæргæнæн курсыгæм.

Лев Мехлис Сталиной нæ бауæн-

дыд Хаджийы бафхæрын. Æнæуи та Сырх Æфсады бæрзонд бынæтты службæгæнæг хицауттæй æмæ командиртæй бирæты тæригæды бацыд, æфсады Политуправленийы хицау куы уыдис, уæд - 1937-1942 азты. Хистæр афицертыл фыста хахуыртæ. Йæхæдæг Одессæйы коммерцион училищæйы æхсæз кьласы йеддæмæ каст нæ фæци, афтæмæй 44-æм æфсады командьгæнæг инæлар Чернякы схуыдта "безграмотный человек, неспособный руководить армией", йæ штабы хицау Рождественский та - "мальчишка, а не организатор войск".

1942 азы Мехлис уыдис Уæлдæр Сæйраг командьгæнынады Ставкæйы минæвар Хырымы фронты. Фæлæ хорзæй ницы равдыста, Керчы не 'фсадæй фæцагъды бирæ. Æмæ йын йæ цин дыууæ кæпхæны фæныллæгдæр кодтой, корпусы комиссары онг.

Хæсты фæстæ Лев Мехлис куыста бæрзонд бынæтты, 1946-1950 азты уыд ССР Цæдисы Паддзахадон контролы министр, уыцы иу рæстæджы - ССР Цæдисы министрты Советы Паддзахадон штатон кьамисы сæрдар. 1949-1950 азты уыд ССР Цæдисы министрты Советы Президиумы уæнг. 1950 азы 27 октябрæй фæстæмæ уыд пенсийы. Амард 1953 азы 13 февралы. Йæ æрхуыдæджы урнæ æвæрд æрцыд Мæскуыйы Сырх фæзы Кремлы кьулы.

Æрмæг мыхуырмæ бацæттæ кодта Багаты Аврам

ФÆСКОМЦÆДИС - ÆВЗОНГДЗИНАД

Ме 'взонгдзинæдмæ баст æрцыдысты, æви æндæр истæйы тыххæй, Беслæны нартхоры комбинаты мæ фæллойы фыццаг кьæхдæфтæ мæнæй нукуы ферох уыдзысты. Кусын та дзы арæзтадон хайады райдыдтон. Ме 'вæлтæрд кьухтæ-иу кæм бахуыдысты - уым мæ бынат.

Мæ фæллойы æмбæлттæ хайады мидæг хистæрты фарн тардтой. Боциты Федя, Дзуццаты Исрафил, Цъæхилты Зауырбег, Ходы Æлбор æмæ иннæтæ. Æхсæрдæс азы мыл цыдис. Мæнæн сæ алкæйы царды фæндаг дæр - скъолайы хуызæн. Хъæр ныхас сæ нукуы никæмæй фехуыстон. Лæджы, дам, алцыдæр бахъæудзæн, зæгъгæ, мын куысты сусæгдзинæдтæ амьдтой.

Ацы адæм иууылдæр пълотниктæ уыдысты. Æз та хайады æрыгон кусджытимæ Теркæй дойнаг дуртæ ластон, змис кьæдз белтæй машинæйы гуыффæйы æвгæдтон. Вагон æрбалæвæрдтой, фæйнæг-иу ракалдтон. Алы бон дæр мын фæллойы бæрæг рухсдзинад лæвæрдта. Нæ мызд райсыны сахат-иу ралæууыд, зæгъгæ, ме уæнгæн-иу сæ фæллад æрбадæлдзæх.

Лæппу куысты уаргъ куы нæ банкъара, уæд царды уæзыл зынтæй аххæсдзæн. Ома, бинонтæ фæдарыны хъом не суыдзæн. Йæ удæн зын скæнын нæ сахуыр æмæ уый тыххæй æндæр никæмæй æнæхъæрудæр вæййы. Йæ ныййарджытæй йæ ныфс ис, уыдоны рагъыл сбады, ахæм худинаджы уавæры уæвын йæ цæсгом бахъæцы.

БМК -йы кусын æмæ хъусын: "Совхоз "Нарт"-ы хайады бындурыл сарæзтой совхоз "Фарн". Къалиндары 1968 аз. Ме 'взонгдзинад мæ йæхицæн цумайы "кьæцæл" сарæзта. Домгæ мæ ничи ницы кæны, афтæмæй мæхи размæ æппарын. Цæрдæгдзинад мæм ис, æрхуыдыдзинад - кьубалмæ. Цæуылнæ хуамæ базмæлон?

ФÆЛКЦ-йы Рахизфарсы райкоммæ фыццаг хатт бацыдгæн. Организацион хайады сæргълæууæг Кьодоты Юрæимæ базонгæ стæм.

- Цавæр фарста нæм æрбахастай? - фæрсы мæ Кьодойы-фырт.

-Кæдæй-уæдæй нæ хъæу дæр совхозæй разындыдзæн. Фæсскомцæдисон дæн æмæ мын исты хуыддаг бахæс кæнут.

Юрæйы цæсгом ныррухс. Йæ фарсмæ мæ æрбадын кодта.

-Дæуæй нæ цы æххуыс бахъæуид, уый зонис? Совхозы ма райдиан фæсскомцæдисон организаци сараз.

Райкомы хыгъды секторы бæрзонд Аня Стерлева нæ ныхасы "бацыд". Ноджы ма йæм бафтыдта: "Æрыгон кусджыты номхыгъд уал нæм æрбахæс. Чи зоны æмæ дзы фæсскомцæдисонтæ дæр разындзæн."

Аня нæ фæрæдыд. Совхозы æрыгон кусджытæй 15 лæппу æмæ чызджы ФÆЛКЦ-йы уæнгтæ рауадысты. Цæттæ райдиан организаци. Секретарæй мæн равзаринаг уыдысты. Фæлæ хæдзарадмæ, хæппæрис дзы цы равдыстон, æндæр ницы бар дардтон. Уæдмæ партбюройы секретарæй Дауыраты Лактемыр ног кандидатурæ ссардта.

ФÆЛКЦ-йы райком мæ сырх кьрандасæй йæ активы "бафыста". Скъолайы аттестат райсынæй дарддæр мæм ахуырайы ницы уыд. Æрмæст уæдмæ мæ уацхуыдтæ республикон мыхуыры фæрæзты арæхæй-арæхдæр цæуын райдытой. БМК -

йы фæсскомцæдисон организациы секретарæй Нугзараты Викторы Кьодойы-фырты бæсты раивтой. Йæ бынатмæ та мæ кандидатурæйыл æрлæууыдысты. Фæлæ мæ уæдмæ комбинаты "сау" кусæгæй Æрыдоны районы газет "Коммунизммæ фæндаджы" редакцимæ уацхæссæгæй рахуыдтой.

Бонтæ цыдысты. ФÆЛКЦ-йы Рахизфарсы райкомы фыццаг секретарæй бакуыстой Агойты Светланæ, Хъалæгаты Æхсар, Хъæстуаты Тамерлан, Мырыкаты Мæирбег, Кокайты Барис. Уæдæ организацион хайады сæргълæууæджы бынатмæ та Нугзараты Викторы фæстæ æрбацыд тынг æмгарджын лæппу Валерæ Эм.

Уыцы заман лозунг "Фæсскомцæдис - партийы резерв", йæ тыхы уыд. Валерæ СЦКП-йы Рахизфарсы райкомы кусынæн цæттæ лæг у, уый йæ секретарæй чидæр раиртæста, Эмты лæппу 3-аг уæладзыджы балæууыд. Хайадмæ хицауæй мæн æрбахуыдтой. Баликьоты Тимуры мын хæдивæгæй баурæдтой. Бæззон гуырд, бæрзонд æмæ рæсугъд гуырыконды хицау, æнæус фæсскомцæдисон. Сæргълæууæг чи уыдис, инструктор, уый иумæ кусгæйæ не 'хсæн нæ рабæрæг. Фæсскомцæдисы райкомы хуыддагтæ "а" æмæ "о"- йæ арæзтам. Тимур бинонтæ махæй, не 'мбæлттæй, раздæр æрхаста. Арфæтæ чи зоны цæуынц. Фæлæ Хуыцауæй адæймагæн цы амонд лæвæрд вæййы, уый разæй уыдон ныхæстæ сты. Тимур, рухсаг у.

СЕВЕРО-ОСЕТИНСКАЯ ТАМОЖНЯ ИНФОРМИРУЕТ

Обращаем внимание, что с 25 октября 2018 года администрирование лицевых счетов участников внешнеэкономической деятельности (далее - участники ВЭД), зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей (далее - ИП), будет возложена на Северо-Кавказскую электронную таможню и будет осуществляться с применением АПС "Лицевые счета - Т" на уровне таможни.

В связи с этим доводим до заинтересованных лиц сведения о реквизитах перечисления денежных средств на счет Северо-Кавказской электронной таможни:

ИНН 7730176610
КПП 773001001
ОКТМО 45328000
КОД ТАМОЖНИ: 10805000
БАНК ПОЛУЧАТЕЛЯ: Операционный департамент Банка России, г. Москва, 701
БИК 044501002
НОМЕР СЧЕТА: 40101810800000002901
ПОЛУЧАТЕЛЬ: Межрегиональное операционное УФК (ФТС России)

Также информируем участников ВЭД - юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, КПП которых в ЕГРЮЛ начинаются с цифр 99,97,78,77,50,47, намеревающихся совершать таможенные операции в регионе деятельности электронных таможен Приволжского, Уральского и Северо-Кавказского таможенных управлений, которым не открыт единый лицевой счет на уровне ФТС России, в соответствии с приказом ФТС России от 24 августа 2018 г. № 1329 "Об апробации администрирования единого ресурса лицевых счетов плательщиков таможенных пошлин, налогов, открытых на уровне ФТС России, с применением комплекса программных средств "Лицевые счета - ЕЛС" и индивидуальных предпринимателей о возможности открытия лицевого счета непосредственно в электронных таможнях.

Открытие лицевых счетов плательщиков таможенных пошлин, налогов, на уровне электронных таможен осуществляется должностными лицами отдела таможенных платежей соответствующей электронной таможни в соответствии с приказом ФТС России от 03.08.2009 № 1400 "Об утверждении порядка ведения лицевого счета участника внешнеэкономической деятельности".

При перечислении плательщиками денежных средств в счет уплаты таможенных и иных платежей для электронных таможен в поле 107 платежных поручений, а также в чеках, сформированных платежными и электронными терминалами, указывается восьмизначный код соответствующей электронной таможни:

Приволжская электронная таможня - 10418000
Уральская электронная таможня - 10511000
Северо-Кавказская электронная таможня - 10805000

Обращаем внимание, что осуществление перерасчетов денежных средств между таможенными органами допускается только в целях погашения задолженности по уплате таможенных платежей, пеней и процентов, осуществление перерасчетов между таможенными органами в иных целях нормативными актами ФТС России не предусмотрено.

Учет денежных средств на лицевом счете плательщика, открытым в электронной таможне, осуществляется с учетом КПП, присвоенным плательщику налоговым органом, а уплата таможенных и иных платежей при декларировании товаров осуществляется с заполнением в графе "В" ДТ способа уплаты таможенного платежа, иного платежа, взимание которого возложено на таможенные органы, и в разрезе платежных документов в соответствии с положениями, утвержденными Решением Комиссии Таможенного союза от 20.05.2010 № 257.

Для участников ВЭД, КПП которых в ЕГРЮЛ начинается с цифр 99,97,77,50,78,47, которым не открыт единый лицевой счет на уровне ФТС России, также сохраняется возможность открытия единого лицевого счета на основании заявления, поданного в ФТС России.

Указанные в настоящем информационном сообщении положения не распространяются на юридических лиц уже использующих единые лицевые счета, открытые на уровне ФТС России.

В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ ВОЗБУЖДЕНЫ УГОЛОВНЫЕ ДЕЛА ЗА ПОВТОРНОЕ САМОВОЛЬНОЕ ПОДКЛЮЧЕНИЕ К ГАЗОВЫМ СЕТЯМ

Планомерная реализация мер по предотвращению хищения газа в Северной Осетии выходит на новый уровень. Сотрудники ООО "Газпром межрегионгаз Владикавказ" и ООО "Газпром газораспределение Владикавказ" проводят регулярные рейды по проверке ранее отключенных домовладений в целях выявления фактов несанкционированного отбора газа.

По итогам проверок за 9 месяцев текущего года выявлено 1021 незаконно подключившихся потребителей газа как юридических, так и физических лиц. Из них 69 подключились повторно. Заявительские материалы для принятия решения направлены в правоохранительные органы.

Правоохранительными органами возбуждено и расследуется 15 уголовных дел. Вынесено 599 протоколов об административном правонарушении. Судами вынесено 4 обвинительных приговора по ч.3. ст. 158 УК РФ.

10 августа 2018 года вступил в силу Федеральный закон от 29.07.2018 г. № 229-ФЗ "О внесении изменений в статью 215.3 Уголовного кодекса Российской Федерации и статьи 150 и 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации", которым вводится уголовная ответственность за неоднократные несанкционированные врезки в газопроводы. Внесение указанных изменений обусловлено необходимостью обеспечить безопасность людей, которые вынуждены рисковать жизнью из-за тех, кто врезается в трубы вблизи от жилых домов. Зачастую самовольщики используют для несанкционированных присоединений совершенно непригодные материалы: резиновые шланги, пластиковые трубы и даже клейкую ленту, что может привести к пожару или взрыву.

Согласно закону, теперь лицу, ранее подвергнутому административному наказанию по ст. 7.19 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (КоАП РФ), и повторно подключившемуся к газопроводу, грозит ответственность в виде лишения свободы на срок до двух лет.

Если самовольное подключение к газопроводам приводит к смерти человека или иным тяжким последствиям, виновнику грозят принудительные работы на срок до 5 лет или лишение свободы на срок до 8 лет.

До внесения указанных изменений нарушителям грозил административный штраф в размере до 15 тысяч рублей для граждан и до 80 тысяч рублей для должностных лиц.

На сегодняшний день за повторные самовольные подключения к газовым сетям уже возбуждено 12 уголовных дел по ч.1 ст. 215.3 УК РФ.

В "Газпром межрегионгаз Владикавказ" напоминают всем, что потребители газа, впервые нарушившие закон, заплатят административный штраф до 15 тысяч рублей для граждан и до 80 тысяч рублей для должностных лиц. Но тем, кто вместо оплаты совершает врезку за врезкой, будет грозить до 8 лет лишения свободы.

ПРЕСС-СЛУЖБА ООО
"ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ
ВЛАДИКАВКАЗ"

"ЭЛЕКТРОННЫЕ УСЛУГИ РОСРЕЕСТРА" ДОСТУПНЫ КАЖДОМУ

Граждане могут получить государственные услуги Росреестра в электронном виде.

Заявитель не теряет времени на визит в офис, а может получить услугу или воспользоваться сервисом, находясь дома или на работе. Портал Росреестра предоставляет гражданам и организациям удобные электронные сервисы, которые позволяют сэкономить время и быстро получить нужную информацию. Они могут отследить статус своей заявки, получить сведения из Фонда данных государственной кадастровой оценки, ознакомиться со сведениями об объекте недвижимости на Публичной кадастровой карте. В связи с вступлением в силу Федерального закона от 13.07.2015 г. №218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости" стали доступны новые сервисы, которые позволяют получить сведения из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН): о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимости; о содержании правоустанавливающих документов; о переходе прав на объект недвижимости, а также кадастровый план территории. Запросить общедоступные све-

дения из ЕГРН об объекте недвижимости может любое заинтересованное лицо как в электронном виде, так и при личном обращении в многофункциональный центр "Мои документы". В соответствии с Законом № 218-ФЗ сведения из ЕГРН предоставляются в течение трех рабочих дней. За предоставление сведений, содержащихся в ЕГРН, в соответствии с законодательством взимается плата. Можно получить выписки из ЕГРН об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости, а также о кадастровой стоимости объектов недвижимости. Также в электронном виде теперь можно подать одно заявление на государственный кадастровый учет и регистрацию прав. На сайте Росреестра запущены сервисы "Личный кабинет правообладателя" и "Личный кабинет кадастрового инженера", а также сервис "Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online". В личном кабинете правообладателя доступен сервис "Офисы и приемные. Предварительная запись на прием".

УПРАВЛЕНИЕ
РОСРЕЕСТРА ПО РСО-А

КОНКУРС НА ГОССЛУЖБЕ

Комитет дорожного хозяйства Республики Северная Осетия-Алания проводит конкурс на включение в кадровый резерв на главную и старшую группу должностей

Полная информация доступна на сайте в сети Интернет: avtodor.alania.gov.ru по адресу: 362025, РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Фрунзе, 24, кабинет отдела кадров; по телефону: 8(8672) 53-01-27

ПАДДЗАХАДОН СЛУЖБАЙЫ КОНКУРС

РЕСПУБЛИКÆ ЦÆГАТ ИРЫСТОН-АЛАНИЙЫ
ФÆНДÆГТЫ КОМИТЕТ

аразы кадрон фæсауæрцмæ бахæссыны фæдыл
конкурс хистæр æмæ ахсджиадæр
специалистты къорды

Æххæст информаци фенæн ис:

Интернеты сайтыл: avtodor.alania.gov.ru

ахæм адрисыл: 362025, РЦИ-Алани,

г. Дзæуджыхъæу, ул. Фрунзе, 24, кадрон хайад;

ахæм телефонæй: 8(8672) 53-01-27

В ОСЕТИИ ПРОВЕДУТ ПЕРВЫЙ ТУРНИР ПО ММА

Первый в Осетии национальный турнир по смешанным единоборствам - "IRON LEGION TROPHY" стартует 11 ноября во владикавказском Дворце спорта "Манеж".

Первая бойцовская лига в истории осетинского ММА станет уникальным по своему масштабу спортивным событием, в котором примут участие лучшие бойцы Осетии, а также зарубежные спортсмены.

Среди одиннадцати рейтинговых боев три будут носить статус титульных. В них примут участие ветеран смешанных единоборств Ибрагим Тиболов, один из самых перспективных бойцов России Махарбек Каргинов и первый паралимпиец в ММА из Осетии Чермен Кобесов.

Как отметили организаторы, во многих соседних регионах уже существуют свои национальные лиги, поэтому они решили учредить в Осетии свой турнир.

"Это первая бойцовская лига в истории Осетии. Как известно, подобные проекты уже существуют, к примеру, дагестанский "Fight Nights", ингушский "M1", чеченские "АКНМАТ" и "АСВ". Поэтому

мы посчитали своевременным создание собственной бойцовской лиги", - сказал генеральный директор организации "IRON LEGION" Артур Хадзарагов.

Подготовку к турниру "IRON LEGION" проводит совместно с Федерацией ММА по РСО-Алания, возглавляемой Ибрагимом Тиболовым, у которого также большие ожидания от турнира.

"Команда "IRON LEGION" и Федерация ММА делают все возможное, чтобы проект состоялся. ММА сейчас на пике своего развития во всем мире, поэтому мы должны по максимуму использовать этот шанс, создав собственную бойцовскую лигу. Несмотря на непростую экономическую ситуацию, мы надеемся выдержать уровень турнира и постараемся создать хорошую основу для выхода на уровень известных бойцовских лиг", - подчеркнул Тиболов.

СОБ. ИНФ.

ЧЕМ УДОСТОВЕРЯЕТСЯ ПРОВЕДЕНИЕ ГОСРЕГИСТРАЦИИ

Заявители продолжают задавать вопрос о том, как можно получить свидетельство о проведенной госрегистрации прав на недвижимость.

Ответ на данный вопрос содержится в статье 28 Федерального закона от 13.07.2015 N 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости".

Государственный кадастровый учет, государственная регистрация возникновения или перехода прав на недвижимое имущество удостоверяются выпиской из Единого государственного реестра недвижимости. Свидетельство не является более документом, удостоверяющим государственную регистрацию прав.

Проведенная государственная регистрация договоров и иных сделок удостоверяется посредством совершения специальной регистрационной надписи на документе, выражающем содержание сделки.

Получить такие документы правообладатель или представитель могут по нотариально удостоверенной доверенности, если в ней предусмотрены полномочия на их получение.

Документы выдаются способом, указанным в заявлении.

Получение документов возможно также путем курьерской доставки и осуществляется за плату (часть 20 статьи 29 Федерального закона от 13.07.2015 N 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости"). Порядок такой доставки и размеры платы за нее утверждены Приказом Минэкономразвития России от 31.05.2016 N 337.

Если госрегистрация была проведена по заявлению нотариуса, то документы выдаются нотариусу или его работнику (часть 16 статьи 29 Федерального закона от 13.07.2015 N 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости").

Р

УПРАВЛЕНИЕ РосРЕЕСТРА ПО РСО-А

МВД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ О МОШЕННИЧЕСТВЕ

Вам, под видом работника банка (СМС-сообщением или телефонным звонком) сообщается, что Ваша карта заблокирована и для разблокировки необходимо сообщить ее номер и пароль, либо набрать комбинацию цифр на банкомате. (Ни один банк не проводит операции, связанные с разблокировкой, заменой и т.п. банковских карт вне операционного офиса и без предоставления паспорта своего клиента. При поступлении такой информации сразу обратитесь в офис банка, не сообщайте никаких сведений по телефону и не производите никаких действий по указанию звонящего).

ЕКАТЕРИНА АНДРЕЕВА О СИМВОЛЕ ОСЕТИИ

Нельзя допустить, чтобы символ прекрасной Осетии отсутствовал в ее лесах. С этих слов Екатерина Андреева начала вести речь о переднеазиатских леопардах на интерактивном уроке в 8-ой школе Беслана. "Цель нашего визита несет весьма благородный характер, - говорит Андреева, - фонд дикой природы поставил перед собой задачу: восстановить леопардов в местах их реального обитания как неотъемлемую часть экосистемы Кавказа".



Встреча началась с осетинского танца "Хонгæ", в котором приняла участие сама телеведущая. В рамках данного мероприятия звезда программы "Время" рассказала ребятам о барсах на Кавказе, об их повадках и особенностях поведения. Екатерина Андреева поделилась личным опытом встречи с леопардами на африканском континенте и отметила, что опасности для населения нет при правильном поведении человека.

Представители фонда объяснили детям, как важно не только для России, но и для Осетии сохранить популяцию данного хищника. Взаимно гармоничное развитие человека и экосистемы поможет в ближайшем будущем восстановить популяцию и прекратить уничтожение "красного" животного на Земле. Приятно осознавать, что остались неравнодушные люди, которым не безразлична судьба исчезающих видов животных.

В ходе встречи Екатерина Андреева ответила на вопросы журналистов.

- В последнее время на территории нашей республики неоднократно были зафиксированы случаи убийства телят. Местные жители винят в этом барсов. Как вы считаете, являются ли они реальной угрозой для домашнего скота?

- На данный момент в России всего 100 переднеазиатских леопардов, а телят и коз - миллионы. Фонд дикой природы возместит ущерб, но из-за подобных случаев убивать барсов не стоит.

- А что насчет человека? Будет ли опасным для него поход в горы после восстановления хищников на Кавказе?

- В заповеднике барсов с самого рождения готовят к самостоятельной жизни в дикой природе, и перед

тем, как уже готовый к свободе барс отправляется в места своего реального обитания, ему предстоит сдать весьма сложный экзамен. В закрытое помещение с барсом заходит человек. Нормальным поведением барса является проявление безразличия к рядом стоящему. Этот экзамен с успехом прошли Эльбрус и Волна, которых недавно выпустили в национальный парк "Алания". Я считаю, что при правильном поведении человека леопард не представляет опасности. Об этом говорят и факты: за последние 50 лет во всем мире не было зафиксировано ни одного случая нападения хищника на человека.

В ходе открытого урока ребятам показали мультимедийные фильмы, снятые с помощью фотоловушек. Дети приняли участие в весьма необычном эксперименте. Ребятам дали веревку, которую они растянули до определения реальных размеров барса.

В конце открытого урока школьники осознали ценность исчезающих видов хищников. И на вопрос гости: "Сейчас, после всего, что вы сегодня услышали, будь в ваших руках оружие, вы смогли бы выстрелить в барса?" ребята хором ответили - "Нет!" Екатерина Андреева смогла вдохновить школьников, открыть их сердца для неравнодушного отношения не только к символу республики, но и к остальным животным. Это мероприятие стало толчком для восстановления биологического обитания и животных, и взаимодействия человека с ними.

В зале царил приятная атмосфера, школьники активно задавали вопросы телеведущей и с интересом ждали ответа на них. Приятно, что такие личности, как Екатерина Андреева, посещают Осетию с благой целью.

После урока у ребят была возможность сфотографироваться со звездой и получить автографы.

ВИКТОРИЯ БЕРОВА
АЛИНА БАЗЗАЕВА

Учредитель:
Комитет по делам печати
и массовых коммуникаций РСО-А

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
А. ОЛИСАЕВА

Адрес редакции, издателя, типографии:
362015, РСО-А, г. Владикавказ,
пр. Коста, 11.
E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты -
www.gztslovo.ru
Ответственный за выпуск
О. Мезенцева

Телефоны редакции:
приемная/факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 1178 экз.
Заказ № 1429. Печать офсетная.
Материалы на коммерческой
основе помечены буквой -R-

Отпечатано в АО
"Осетия-Полиграфсервис"
Подписано в печать: по графику -
18.00, фактически - 18.30,
29.10.2018 г.
Дежурный М. Сабанова
Корректоры
Л. Черджиева, З. Качмазова

При перепечатке материалов ссылка на газету "Слово" обязательна. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-А. Регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.